

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Viernes 13 de Julio de 1.928

Número 22.463

No sabemos por qué

Existen hechos, o mejor dicho, falta de resoluciones entre nosotros que no la comprendemos fácilmente. Más de una vez hemos dicho en estas columnas que la Sociedad «Nuevos Riegos de San Indalecio» merece un premio de honor por los esfuerzos realizados, por los sacrificios prestados en la causa de encontrar agua para su cauce, que si en el invierno contiene caudal suficiente para regar la gran extensión de tierras que domina, en cambio en el estío, cuando más se necesita del precioso líquido, es cuando más escasea y deja las tierras calcinadas sin producir lo que debieran. Desgraciadamente, hasta ahora el éxito que se viene persiguiendo no ha sido alcanzado de una manera rotunda, definitiva.

Hace poco que parecía resuelto el problema con el descubrimiento casual de una corriente de agua abundantísima en el pozo de Zamarula. Más, como nunca entre nosotros la dicha es completa, esas aguas artesianas no solo brotaron, si no que arrastraron con ellas una cantidad importante de tierras de acarreo, de enormes piedras, que taponaron el pozo en una altura de unos treinta y seis metros. Para evitar esta interrupción natural, se intentó quitar esa mole inmensa de obstrucción, que no se pudo realizar, y en virtud de ello se procedió a sondar con tubos que dieron el buen resultado de elevar el agua. Parecía con esto haber hallado la solución completa del abastecimiento de esa mayoría de terrenos que esperan impacientes el agua para rendir ubérrimas cosechas.

Más, porque no está bien explorado el terreno, o porque la maquinaria puesta para elevar el agua que rinde el pozo al cauce no es lo suficiente, el agua no transcurre en la cantidad necesaria. ¿No sería, pues, una verdadera lástima, que después de haber hallado inesperadamente un sitio donde parece existir esa gran corriente de agua no se realicen los trabajos completos de exploraciones? Se nos dirá que ya los ha hecho la mencionada Sociedad. Es cierto, ciertísimo; pero lo que hay que ver es si estos han sido lo completos que debieran. Y creemos

que no lo han sido, no por falta de inteligencia en la dirección, ni por hurtar nuevos sacrificios, si no, precisamente, por falta de medios adecuados; porque los sondeos, dados los medios con que se cuentan, no pueden profundizar mucho y resultan muy costosos.

Todo esto es lo que nos hizo no ha mucho el exponer una idea que hoy volvemos a repetir, y es: que en vista de cuanto de mérito lleva hecho en busca de agua, de cuanto dinero lleva gastado para la obtención de un buen caudal esta Sociedad, se recurriera a que la auxilie el Estado, no con esta u otra cantidad, si no haciendo por la Sociedad belga un sondeo profundo en el pozo, que permita conocer todos esos terrenos que hay por bajo de lo explorado hasta el día, porque ello permitirá conocer exactamente hasta dónde avanza el terreno propio de esas corrientes. Esto solo puede y debe hacerse con trenes de sondeos como los que maneja y posee lo expresada Sociedad, que en poco tiempo y con grandes facilidades lograría este objetivo, imposible de realizar por la otra Sociedad.

Algo de esta gestión se comenzó a hacer. Tenemos entendido que el inteligente Director de los trabajos que se han llevado a cabo en el mencionado pozo, el ingeniero señor Cassinello, expuso esta pretensión al ministro de Fomento, el cual le manifestó, que razonara dicha petición la Sociedad en una solicitud, y que él resolvería en su virtud. Nosotros preguntamos ahora: ¿se ha hecho esto? Creemos que no; por lo menos, no tenemos conocimiento alguno de que se haya elevado una instancia al ministro exponiéndole la conveniencia de hacer un trabajo de exploración, hasta llegar a los estratos cristalinos, para conocer el terreno de esa zona acuífera.

Lo que nosotros exponemos no es una idea descabellada y costosa. Debe aprovecharse la estancia en nuestra provincia de esos trenes de sondeos que posee la casa belga, para hacer uno en el mencionado sitio. Esto no le va a costar a la Sociedad «Nuevos Riegos de San Indalecio», más que el

importe de una solicitud, en la cual se expongan los cuantiosos sacrificios que lleva hechos, la carencia de medios para una exploración en un terreno en el que no solo existen atisbos de aguas artesianas, si no realidades, y ya que se van a gastar cantidades en hacer las perforaciones en sitios donde no existen esos atisbos ni realidades, es de justicia que se auxilie en esta forma a los que tantas muestras tienen dadas de perseverancia y desprendimiento. ¿Qué se pierde con esto? Absolutamente nada. En cambio, si se consiguiera, que no lo creemos difícil, se podrían tener estudiados estos terrenos, por lo menos, y acaso encontrar solución al problema, que con tanto ahínco viene buscando.

Carta de Italia

El triunfo de Ferrarin y Del Prete

Los caballeros del espacio italiano acaban de apuntar una nueva hazaña en su historial repleto de ellas ya Ferrarin y Del Prete —dos hombres jóvenes— dos aviadores, dos valientes—han conseguido batir ampliamente el «record» mundial de vuelo en línea recta.

Su triunfo rotundo, definitivo, terminante, no ha podido ser mayor. Volaron y volaron superando en muchos cientos de kilómetros el «record» que se proponían batir. Tuvieron valor, fé y audacia y el triunfo coronó sus sienes, dándoles la victoria ansiada.

Mientras la figura de Nobile valiente, listo y audaz se esfumaba entre los hielos polares; mientras el héroe presente desaparecía para quedar reducido a un hombre corriente sin la valentía necesaria para triunfar en el difícil camino del espacio, Ferrarin y Del Prete, alzándose con su avión sobre todas las cabezas, ocupaban un puesto vacío entre los héroes de la aviación italiana.

Atrás quedó De Pinedo. De Pinedo, como otros aviadores, pertenece a la generación vieja, a la generación que luchó en la guerra. Ferrarin y Del Prete pertenecen a las nuevas generaciones, a las jóvenes, a las inspiradas por el ideal fascista, a las que llegan dispuestas a hacerse un sitio, a abrirse paso y a derribar «records».

Los nuevos, los jóvenes, los que llevan pocos años de lucha, los que dan la batalla con el alma repleta de ilusiones, triunfan en esto como en todo. Así estos admirables aviadores italianos han podido triunfar en sus difíciles empresas.

Hablo en plural porque Ferrarin y Del Prete han realizado juntos ya otra gran hazaña: batir el «record» mundial de duración en vuelo. Y ante esta hazaña la han llevado a cabo hace muy pocas semanas, permaneciendo en el ai-

re por espacio de cincuenta y nueve horas. Batir este «record» fue ya de por sí una gran hazaña; pero esta de ahora lo es mucho más.

No solo han batido el «record» mundial de distancia, sino que han realizado la gran hazaña de marchar de un solo salto de Italia al Brasil, atravesando el Atlántico en un aparato terrestre. Se necesita valor para realizar esa hazaña. Ferrarin y Del Prete lo tuvieron, y el triunfo fue suyo.

Luego la modestia, la naturalidad, Ferrarin y Del Prete no rodearon su salida de la teatralidad a que otros están acostumbrados. Salieron sin preparativos ruidosos, sin declaraciones pomposas, sin entrevistas trascendentales. Todo lo hicieron modestamente, como quien no va a realizar ninguna hazaña fuera de lo corriente.

A decir verdad, mucha gente se enteró de que el vuelo iba a ser intentado luego de la salida. Los periódicos anunciaron esta. Pero como no lo hicieron con gruesos caracteres, como no le dieron la importancia que a otros intentos aeronáuticos, la gente tampoco se la dió.

La hazaña de Ferrarin y Del Prete es, sin embargo, la más grande y gloriosa de cuantas la aviación italiana ha llevado a cabo. Ni los mismos triunfos anteriores de quienes han triunfado terminantemente ahora, eran sino un reflejo de este de ahora, ni los obtenidos por otros, pueden sostener la más ligera comparación.

Es la hazaña más grande de la aviación italiana. Significa para Italia lo mismo que la de Lindbergh para los Estados Unidos. Como la de este, la de los aviadores podrá ser superada un día, acaso no muy lejano; pero siempre, por encima de todas las superaciones sobresale, como sobresale la que llevó a cabo en Mayo de 1927 el hasta entonces desco-

Tierras de milagro

POR EL MISTERIOSO RODALQUILLAR

nocido y hoy glorioso entre los gloriosos: Lindbergh.

Cuando escribo estas líneas acabo de saber que los aviadores italianos han aterrizado en el Brasil. La noticia se ha extendido rápida. A la media hora no queda nadie en Roma que no sepa que Ferrarin y Del Prete han realizado la gran hazaña. Entusiasmo en las multitudes. Y, naturalmente, exaltación del fascismo y de la aviación italiana.

En este instante de exaltación, cuando los entusiasmos fiorecen detonantes, cuando en todos los labios brotan cánticos de alabanzas no sólo para Ferrarin y Del Prete si no para la aviación italiana, para esa aviación que se va colocando a la cabeza de las del mundo, es preciso pensar razonadamente que no era una utopía aquel sueño fascista de la aviación italiana, colocada en primer lugar en el mundo y las alas de los aeroplanos cubriendo de sombra el suelo de Italia.

¿Se conseguirá realizar el propósito fascista? Por lo menos a ello se tiende. Y cuando a más de contar con los elementos materiales necesarios se dispone de hombres como De Pinedo, Ferrarin, Del Prete y otros muchos más, es preciso convenir en que aquello que ayer era una utopía todavía puede no serlo ya.

A. ECHENIQUE

UNA SÚPLICA

Peregrinación a Tierra Santa

El párroco don José Starita, Secretario general de la Obra Nacional Italiana de peregrinaciones a Tierra Santa, en atenta carta nos suplica encarecidamente la publicación de los siguientes detalles relacionados con la peregrinación que el día 4 del próximo mes de Septiembre partirá desde Nápoles (Italia) hacia los Santos Lugares.

De esa peregrinación podrán formar parte peregrinos españoles.

Presidirá la peregrinación un Ilmo. y Rvdmo. señor Arzobispo, y permanecerá catorce días en Palestina para la visita de los Santuarios.

Al regreso se visitará Beirut, Chipre, Esmirna, Constantinopla y Atenas.

El precio por persona en toda la peregrinación, comprendido el viaje por mar, automóviles, manutención, alojamiento, mozos, derechos varios, propinas, etc., es en primera clase 1.835 pesetas, en segunda 1.285 y en tercera 680.

Para inscripciones, detalles e informes, dirijanse a la Secretaría de la Opera Nazionale Italiana per i Pellegrinaggi in Terra Santa, presso il Convvento S. Chiara in Napoli (Italia).

Una excursión por estas tierras adustas y hurañas de Rodalquillar, es como una fiesta luminosa para los espíritus cansados de las perspectivas monótonas, de los paisajes iguales, de la limitación ciudadana.

Nos lleva a estas andanzas por caminos peligrosos e inverosímiles que se ciñen a las rocas vivas, el afán de descubrir por nuestros propios ojos el enigma, de comprobar, no en plan de deducciones técnicas, si no a base de realidades, la leyenda de la existencia del oro en cantidades interesantes.

El paisaje bravo y multiforme gana nuestro espíritu, que se aleja decididamente del motivo principal del viaje. Las montañas, bañadas en sol, se ofrecen en un maravilloso certamen de colores, donde predominan los rojos, los blancos, los azules, coronados por una filigrana de audaces crestas, que diríase trabajadas por los invisibles cinceles del viento.

Desde la altura, el valle se ofrece en una plenitud de calma; hay al fondo, entre unos bordales de pita, un tenue resplandor de aguas vivas; se divisan unos cortijos de adobes encalados, palmeras diseminadas en la llanura dormida; y más abajo el mar, todo en una trémula desnudez.

Caminando por estos peñascales, ascendiendo siempre para ganar definitivamente las alturas vírgenes, gozamos de una sensación desconocida, de lejanos infinitos, de plenitud, de posesión. La montaña se asemeja a un fabuloso monstruo marino que reposa sobre las arenas de la playa, y son los filones del cuarzo como anchas venas por donde discurre una savia poderosa y fecunda.

Un guía me indica que este monte lo compró un señor hace muchos años por tres mil reales, y la noticia me produce la tristeza de los desposeídos.

Por tres mil reales —pienso— ese señor ha comprado toda una montaña, fabulosamente rica en perspectivas y en filones de cuarzo aurífero, que dan, sin trabajo, sus botones diminutos de oro.

Esto parece que no le importa gran cosa, pues solo pretende el aprovechamiento del esparto y el palmito, que se ofrece desmedrado y raquítico combatidos por las brisas marinas.

No se oyen rumores de cantos ni de voces, ni se vislumbra en todo el paisaje la silueta de un pastor ni de un labriego. De trecho en trecho la montaña se nos muestra hendida por las calicatas y las labores de los mineros. Pero todas están abandonadas; no trabaja nadie; el silencio no se rompe con el golpe de un pico ni de un marro mordiendo la roca.

Por último, llegamos a una mina donde se trabaja algo, y el motivo de la excursión se impone rotundo.

En realidad, la mina no se trabaja; únicamente se dedican seis o siete obreros a la manipulación industrial para el beneficio de los cuarzos extraídos hace mucho tiempo.

La tarea es sencilla y rápida; están amalgamando, y los crisoles y las retortas esperan para terminar la obra y ofrecer a la ambición de la humanidad el oro puro y virgen como un milagro hecho de luces y de chispas.

Hemos visto, por fin, el oro limpio de escorias y de impurezas, y ante la evidencia hemos matado definitivamente nuestras dudas.

En Rodalquillar hay oro, nadie podrá negarlo, ¿pero cuándo se decidirán a trabajar todos?

Las demás características del negocio no me interesan gran cosa; solo quería comprobar la veracidad de la leyenda y lo he conseguido plenamente. Además, el júbilo de los paisajes vírgenes bien merecen la pena del viaje.

S. SERGIO

De la Diputación

Comisión permanente

A las siete y media de la tarde de ayer y bajo la presidencia del señor Madariaga, celebró sesión la Comisión provincial permanente.

Asistieron los vocales señores Martínez Vazquez, Lacal, Laynez, Sanchez Entrena y Berdejo Lopez.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Cuenta general de caudales del ejercicio de 1927 que rinde el señor Depositario.

Aprobada y que se publique en el «Boletín Oficial».

—Relación de dietas que presenta el señor Depositario ocasionadas por las salidas efectuadas para pago de jornales de los caminos vecinales, que ascienden a 63,45 pesetas.

Quedó aprobada.

—Oficio del señor Presidente de la Diputación de Granada sobre asilados leprosos.

Se acordó dirigirse al ministro de la Gobernación para que aclare los extremos de dicho oficio, acerca de la situación de los leprosos.

—Informe del señor Interventor en el escrito del oficial señor Oliver Parrón sobre un quinquenio.

Se acordó tenerlo en cuenta para consignarlo en el nuevo presupuesto.

—Relación de estancias que remite el Presidente de la Diputación de Barcelona por dementes de esta provincia.

Aprobadas.

—Oficio del señor Jefe de Estadística sobre alteraciones en los Ayuntamientos de la provincia.

La contestación fué negativa.

—Oficio del Ilmo. señor Fiscal de esta Audiencia, sobre negativa del Juez municipal de Sorbas.

Se quedó enterado.

—Oficio del Director del Hospital sobre fallecimiento de una exposita.

Enterados.

—Relación de estancias del Tribunal de niños de Almería.

Aprobada.

—Oficio que traslada el señor Gobernador del Director general de Administración, sobre el establecimiento de un vivero para la producción de moreras.

Se acordó comunicarle que la Corporación ha adquirido una finca para campo de experiencias, donde podrán hacerse las plantaciones de morera necesarias para el sostenimiento del gusano de la seda.

—Oficio del señor Interventor sobre incumplimiento por el Gestor de las cédulas de determinadas obligaciones.

De conformidad con el informe del Interventor.

—Invitación del señor presidente de la Comisión de Festejos de Almería, para que se contribuya con una carroza para el festojo titulado «Chantecler».

El señor Lacal se opuso a ello, pues el presupuesto de la Diputación no lo permite.

El señor Martínez Vazquez y la presidencia se adhieron a las manifestaciones del señor Lacal.

Se acordó no acceder a lo solicitado.

—Escrito de don Celedonio Peláez, solicitando se le devuelva la fianza que tiene constituida para responder a la impresión del presupuesto de 1928.

Se acordó devolverle la fianza practicada la liquidación.

—Factura por material de escritorio.

Aprobada.

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad, remitiendo presupuesto para la instalación de Instituto de Higiene.

Se acordó aprobarlo.

—Escrito del señor Muñoz Gómez, sobre extintores de incendios.

Se facultó a la presidencia para hacer lo que mejor convenga.

A propuesta de la Presidencia se acordó invitar al Director general de Agricultura y Montes para que asista al acto de la toma de posesión de la finca adquirida para campo de experiencias.

Después se dió cuenta de una carta del Presidente de la comisión del homenaje a la mujer española que ha de celebrarse en Santander el día 22 del actual, acordándose que apesar del escaso tiempo que queda, se harán las gestiones para procurar asista una

Lea usted
"La Crónica Meridional"

señorita en representación de Almería.

El Presidente del Patronato de Almería dirige un escrito dando cuenta del propósito que tiene de imprimir un folleto para divulgar las excelencias del clima, solicitando se le conceda una subvención de 500 pesetas para contribuir a la impresión de 20.000 folletos.

Se acordó de conformidad a lo solicitado.

Seguidamente se levantó la sesión a las nueve menos cuarto.

Para el día 23, a las siete de la tarde, está señalada la segunda y última sesión del presente mes.

NECROLOGIA

Ayer mañana dejó de existir nuestro estimado amigo don Emilio Cobo Bascuñán, Inspector de la Sección de Contabilidad de la Compañía del Sur de España (explotación de Andaluces).

A las siete de la tarde tuvo lugar el sepelio de su cadáver, concurriendo numerosísimos amigos que le tributaron el rendido afecto de amistad y consideración a que se hizo acreedor por sus excelentes condiciones de caballerosidad.

A su señor hermano don Cecilio y demás familia, acompañamos en su justísimo dolor, deseándoles la resignación necesaria para soportar tan lamentable pérdida.

UN TELEGRAMA

SOBRE LAS AGUAS DE LOS RIOS GUARDAL Y CASTRIL

El Presidente de la Diputación señor Madariaga recibió ayer el siguiente telegrama del ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, en contestación del dirigido a dicho Consejero, sobre los rumores circulados acerca de las aguas de los ríos Guardal y Castriil:

«Contests su telegrama en el mismo sentido y en iguales términos que lo hice anteriormente a cuantos hubieron de dirigirse en iguales e injustificadas protestas y alarmas infundadas, por cuanto en el estudio realizado sobre la distribución de las aguas procedentes de los ríos Guardal y Castriil, se han tenido en cuenta todas las urgentes necesidades y ofrecimientos hechos a las zonas que han de beneficiarse y particularmente a Almería, debiéndose por tanto reconocer la estricta equidad y justicia con que se aborció el solucionar en bien de todos el problema no estudiado sin resultado antes por ningún Gobierno, habiéndose inspirado el actual en los más altos intereses y a la vista de la angustiosa situación secular de esas regiones tan merecedoras de auxilio».

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 12

Plazo de exposición prorrogado

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un real decreto, en el que se concede con carácter general prórroga al plazo de exposición al público de las listas para la rectificación del vigente Censo electoral hasta el día 31 del actual, armonizándose esta disposición con otras anteriores, y quedando terminada la publicación de las listas definitivas el día doce de Diciembre.

Nombramientos

Por una disposición que publica el periódico oficial, ha sido nombrada la comisión interministerial, presidida por el Director general de Comercio, para preparar la asistencia de España a la feria internacional de Fiume, que se celebrará en el próximo mes de Agosto.

También ha sido nombrado delegado oficial del Ministerio de Instrucción pública en la Asamblea internacional de Bruselas, el catedrático de la Universidad Central don Blas Cabrera.

Regreso del Presidente. Consejo

El Presidente del Consejo general Primo de Rivera, regresará a Madrid procedente de El Escorial, el sábado por la mañana.

El Consejo de ministros anunciado se celebrará en la Presidencia en dicho día.

Invento de un generador de aire

Un obrero fontanero de la Compañía de los ferrocarriles del Mediodía, llamado Adrián Alvarez, ha inventado un generador de aire automático, que según se asegura resolverá uno de los más importantes problemas de la navegación submarina.

Títulos de pilotos

El Real Aereo Club ha otorgado los primeros títulos de pilotos que se cursaron, utilizando las avionetas que adquirió expresamente.

Los títulos se han otorgado a los señores duque de Extremadura y marqués de Almenara.

Petición de mejoras

La junta directiva del profesorado municipal, de Diputaciones y patronatos libres, ha celebrado una extensa conferencia con el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte (don Galo), pidiéndole sea mejorada la situación de los maestros de las Prisiones. Además formularon otras demandas.

El señor Ponte les manifestó que actualmente se dedica al estudio de la petición que le han formulado.

La tormenta de anoche.-- Desgracias.- Interrupciones

Como consecuencia de la formidable tormenta que anoche se desencadenó sobre Madrid, una chispa eléctrica que cayó en Chamartin de la Rosa mató a un obrero.

Otra chispa cayó en una columna del tranvía de la calle Mayor, más otra en la calle de Ferraz. Ambas columnas ardiéron, siendo precisa la intervención del Cuerpo de bomberos.

Estos procedieron al desahúe de numerosos sótanos y pisos bajos que habían sido invadidos por el turbión.

A causa de la tormenta quedaron interrumpidas las comunicaciones telefónicas y algunas telegráficas.

En varias provincias se registraron también tormentas.

En el pueblo de Los Infantas, han quedado destruidas todas las cosechas y los cultivos de cereales.

Una chispa eléctrica mató al propietario don Francisco Serano.

Comentarios a la nueva Constitución.

El diario «La Nación», en su

editorial de hoy, comenta la resistencia a la nueva Constitución de 1930.

Afirma que como la Constitución de 1876 no tiene defensa, no puede regir para el desenvolvimiento de la vida contemporánea.

Dice que precisa otra acomoda a las realidades y afortunadamente la tendrá, con gran contento para todos los españoles desapasionados.

A El Escorial.- Almuerzo

Esta mañana, los ministros señores Martínez Anido, Calvo Sotelo, Callejo y conde de Guadalhorce, marcharon a El Escorial invitados a almorzar por el Presidente general Primo de Rivera.

De sobremesa despacharon los asuntos de sus respectivos departamentos.

Fueron invitados a tomar café, el Director general de Comunicaciones señor Tafur y el padre del señor Calvo Sotelo.

Todos regresaron a Madrid a las siete de la tarde.

Aunque circularon rumores de que la marcha de todos los ministros a El Escorial era con objeto de celebrar Consejo, la noticia era inexacta, pues ayer el señor marqués de Estella invitó a almorzar al Presidente de la Asamblea señor Yanguas, al Rector del Monasterio y al Rector del Colegio.

También asistieron los hijos del general Primo de Rivera.

Después del almuerzo la masa coral interpretó varios cantos, incluso el himno dedicado al señor marqués de Estella.

BOLSA

Madrid, 11.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	76'75
Id. 5 % amortizable . . .	95'80
Idem 4 % idem	87'50
Banco de España	582'00
Español de Crédito	442'00
Tabacalera	233'00
Londres a la vista	29'50
París a la vista	23'85
Dólar	6'07

El sondeo de Gádor

La Sociedad belga contratada por el Estado para explorar en nuestra provincia corrientes de aguas artesianas, prosigue sus trabajos en el estudio geológico de Gádor, donde las opiniones técnicas coinciden en que se han de hallar dichas corrientes.

El tren de sondeos instalado en el mismo pueblo, donde ya se hicieron dos intentos de sondeos sin llegar a la profundidad apetecida, es muy importante: el mismo que hizo el sondeo de Alcalá de Henares.

No hace más que mes y medio que está instalado, y ya alcanza la profundidad de ciento doce metros, casi la misma que alcanzó el sondeo hecho por el Estado en varios años.

Por cierto que uno de los oficiales que estaban al frente de los trabajos, falleció repentinamente hace unos días.

El terreno que actualmente está atravesando la sonda es de margas bien compactas. Es posible o casi seguro que en breve se logre la capa de aguas surgentes que se hallaron en los otros intentos, pero como esta es bien escasa, la esperanza está puesta en otras corrientes que pudieran encontrarse más profundas. El sondeo este no terminará hasta llegar a los mil metros.

Juzgado Municipal

DIA 12

Distrito de la Audiencia

No se hicieron inscripciones.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS. — José Castillo García, Alfredo Fábregas Couchillo y Ana Zurita Cabrera.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

CURIOSIDADES

Para los que cultivan la genealogía, el buscar parentesco es cuestión de recorrer archivos y curiosear libros parroquiales. Con un poco de paciencia y tiempo de largo, cualquiera de nuestros genealogistas os demostrarán cómo dos y tres son cinco, que descendéis de Túbal, de Séneca o de Pelayo. Basta para ello desempolvar unos cuantos pergaminos y creer como artículo de fé lo que allí se consigne.

Este procedimiento podrá ser poético, pero nada tiene de científico, y, desde luego, resulta en muchos casos una completa mentira.

Bastante mejor se podrá demostrar en lo porvenir la identidad de un antecesor cualquiera, emplean do el procedimiento químico ensayado recientemente por el doctor George Nuttall, famoso biólogo inglés.

Preocupado Nuttall, más por la idea de probar químicamente las teorías de Darwin que por el pue-

ril deseo de saberse descendiente de Guillermo el Conquistador, dió comienzo a sus ensayos hará cosa de dos años.

El método del doctor Nuttall se halla basado en lo siguiente: parece que cuando se inoculan determinadas sustancias en la sangre de un animal, fórmanse rápidamente unos cuerpos compuestos, llamados «precipitinas». Tienen estas la notable propiedad de determinar precipitados solamente con la sustancia inoculada antes en las venas del animal.

De suerte que si se introduce una gota de leche en la sangre de un perro, por ejemplo, la «precipitina» resultante precipitará con la leche y no con otro líquido.

Después de practicar ensayos en novecientos animales y de llevar a cabo seis mil inoculaciones, ha logrado determinar el doctor Nuttall el parentesco estrecho que existe entre el pez denominado marsuino y el puerco; y lo que es más asombroso todavía, siquiera padezca con ello la humanidad cruel decepción, la consanguinidad del chimpancé y del hombre.

Las teorías de Darwin, que apesar de todo aún no están demostradas, han recibido merced a las «precipitinas» del biólogo inglés, una desviación; pues Nuttall demuestra que no descendemos del mono.

Dícese que el Rey Gerion dió a conocer a los españoles el vino, y más positivo es que los fenicios introdujeron el cultivo de la vid en Grecia e Italia, y que la colonia de focenses que fundó a Marsella, la aclimató en Francia. Su cultivo, sin embargo, no prosperó mucho en Italia, pues que Rómulo prohibió las libaciones de vino, tan comunes en los sacrificios dedicados a las deidades de los pueblos asiáticos, mas, Kuna volvió ya a consentirlas sin duda como medio político para extender el cultivo de la vid.

En Las Galias, que contaban con numerosos viñedos, fueron arrancados todos por orden de Domiciano, porque la copiosa cosecha del vino contrastó con la escasez de los cereales. Nada menos que dos siglos subsistió esta prohibición, hasta que Probo la levantó, apresurándose los galos a porfía a la obra de la replantación de vides.

De los diferentes pavimentos

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.---SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico



Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Julio de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557'50
Medio billete.	282'50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.	
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA - ALMERIA	

empleados en todas las ciudades del mundo, uno de los más curiosos y probablemente único, es el de una calle de Monterrey, la ciudad que fué capital de la Alta California mientras ésta perteneció a España.

Está formado por una infinidad de huesos de ballena, en su mayor parte discos intervertebrales que en este gigantesco estáceo se encuentran completamente osificados. Monterrey fué en otro tiempo una importante estación balnearia y de entonces data este piso singular.

La calle de huesos de ballena no es lo único curioso que hay en Monterrey, pues en la misma ciudad se encuentran curiosísimos recuerdos de la dominación española, entre otros, la iglesia de San Carlos, antigua misión fundada por el Padre Serra, que el día 3 de Junio de 1770 desembarcó en la costa de California para predicar el Evangelio a los pieles rojas, y también se conserva la cárcel y la antigua Aduana.

El pavimento a que hemos hecho referencia se encuentra precisamente delante de la iglesia de San Carlos.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 10:

Edicto de la Presidencia de la Diputación provincial sobre nombramiento de auxiliar de la recaudación del impuesto de cédulas personales a favor de don Antonio de Reyes Ortega.

—Continúa la publicación de la relación de los mozos declarados prófugos del actual y anteriores reemplazos.

—Edictos de los Juzgados de Canjáyar y Castro del Rio.

—Idem municipales de los Ayuntamientos de Chercos, Albóx, Nacimiento y Velez-Blanco.

—La Tesorería-Contaduría de Hacienda publica la relación de los deudores por los conceptos y años que expresan, por contribución rústica en Berja.

—La Jefatura de Minas publica la relación de las operaciones facultativas que se practicarán en los términos y periodos que expresan.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

DISPOSICION INTERESANTE

El Tesorero-Contador de Hacienda, don José Guerrero Ramirez, nos remite la siguiente nota que por su interés damos a conocer:

«Por real orden del ministerio de Hacienda de fecha 25 de Junio último, se ha dispuesto que con objeto de que los contribuyentes que se presenten a pagar sus recibos en las oficinas recaudatorias correspondientes durante el periodo voluntario de cobranza y no puedan verificarlo por no existir aquellos en poder de la Recaudación, o por cualquier otra causa independiente de su voluntad tengan medio de acreditar que intentaron hacer el pago, al efecto de quedar exentos de toda clase de recargos si lo realizan al ser requeridos para ello por los agentes recaudadores, se ha dispuesto que por aquellas entidades se entregue al contribuyente una papeleta autorizada con su firma y con sello de la misma, en la que se haga constar la fecha en que se haya reclamado el correspondiente recibo, expresando el nombre del contribuyente, concepto contributivo y año, semestre o trimestre a que se refiere.

Que los contribuyentes que acrediten de este modo haber intentado verificar en plazo hábil el pago de las contribuciones o impuestos a que estén sujetos, no incurrirán en apremio si lo efectúan dentro del plazo de 24 horas a contar desde la en que los agentes recaudadores les presenten los recibos al cobro, lo que deberá justificarse en forma.»

Caña - Miel

Postre riquísimo, fino y vegetal que se ofrece en todos los ultramarinos y confiterías.

Casa Segado

PASEO DEL PRINCIPE, 36

Ventiladores de superior calidad y garantía

Consulte precios

Aparatos comedor y gabinete desde 15 pesetas.

Abonos de luz y timbre por 1'25 ptas.

N. RAMIREZ SANCHEZ

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y

OIDOS

Glorieta de San Pedro, núm. 1.

SOSTENES PARA PARRALES

OBISPO ORBERÁ, 21

CAMARA OFICIAL UVERA

Asamblea general de asociados Convocatoria

En cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 8.º del Reglamento de la Cámara Oficial Uvera, se convoca a los señores asociados de esta entidad a la Asamblea general ordinaria que se celebrará el domingo 29 del corriente mes, a las diez y seis horas (cuatro de la tarde), en el salón de actos del Círculo Mercantil e Industrial de esta capital.

Los señores asambleístas deberán presentarse en la Secretaría de la Cámara los días 28 y 29 del mes actual, de 9 a 13, con los documentos que acrediten su personalidad como asociados y delegados, a fin de determinar, con vista del censo existente en la misma, el número de barriles representados, sin cuyo requisito no podrán intervenir en la Asamblea.

Caso de no concurrir representación bastante para que pueda celebrarse la Asamblea, esta tendrá lugar en el mismo local, en segunda convocatoria, a las 48 horas, cualquiera que sea el número de asociados que asistiere.

Almería 11 de Julio de 1928.—
El Presidente, JOSÉ ANTONIO DE TAPIA.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor francés «Mendoza», de Valencia, con carga y pasajeros de tránsito.

Vapor español «Manuel Español», de Melilla, con carga y pasajeros para este puerto.

Balandra «Unión», de Torre Vieja, con patatas.

DE SALIDA

Vapor francés «Mendoza», para Buenos Aires y escalas, con carga y pasajeros.

Historia menuda

Un rascacielos de 65 pisos

Mr. Oscar Kpnele, un arquitecto de Nueva York, va a emprender la construcción del edificio más elevado del mundo, y ganar el «record» que en la actualidad está en posesión, de la casa Wolworth.

El nuevo rascacielos, que costará 15 millones de dolares, se levantará en una esquina de Broadway o de la calle número 122.

Constará de 65 pisos que contendrá entre todos 5.500 piezas, doce jardines aéreos y tendrán una altura de 270 metros. La Torre Eiffel tiene 300.

Para ser admitido en él como inquilino, será preciso someterse a principios bastante severos. En la inmensa casa, se prohibirá rigurosamente el fumar y consumir bebidas alcohólicas.

Un reglamento, pegado en la pared de cada piso, aconsejará a los inquilinos del inmueble que no compren los periódicos que aparecen en domingo.

Los que viven de la pluma

Le Sage, el autor de «Gil Blas de Santillana», fué, entre los escritores franceses, el primero que pudo vivir de la venta de sus libros. Antes del siglo XVIII los escritores se veían obligados para vivir a solicitar pensiones.

Montesquieu, a quien le ofrecieron una de esas pensiones poco tiempo atrás, tan solicitadas, pudo contestar desdeñosamente:

«Como no he cometido ninguna bajeza, no necesito que me otorguen ninguna gracia».

Voltaire, como hijo de notario que era, supo administrar tan bien su fortuna, que se convirtió en acreedor de los grandes señores, en vez de ser su parásito.

Cuando murió el señor de Fernoy, poseía un palacio, tierras y un cuantiosísimo capital.

La independencia económica le es absolutamente precisa a quien aspira a levantarse con el imperio intelectual de su siglo.

Victor Hugo es otro ejemplo.

Una nonagenaria quiere divorciarse

Una de las mujeres más viejas de Kansas, llamada M. Chapman, de 93 años, acaba de presentar ante el juez de la localidad una demanda de divorcio.

Aduce por motivo de esta determinación su deseo de «pasar con tranquilidad los escasos días que le quedan todavía de vida».

Rayos que atraviesan la materia

El famoso sabio indio sir Yagadir Chandra Bose, al cabo de treinta años de experiencias, ha logrado construir un aparato especial que él llama «super retina», el cual hace sensible el efecto de lo que los especialistas de los rayos y de las ondas eléctricas llaman la «luz invisible».

La «luz invisible» consiste en cortar ondas eléctricas que tienen las mismas propiedades que un rayo de luz.

Estas ondas son absorbidas por

ciertas sustancias y no lo son en absoluto por otras. En las demostraciones que hizo en Calcuta Yagadir Chandra Bose, el sabio puso de manifiesto la perfecta transparencia de un cuerpo de grueso volumen.

El carbón y el alquitrán son absolutamente transparentes bajo los nuevos rayos, pero el agua permanece opaca.

La «luz invisible» que, sin el aparato queda ignorada en absoluto de los animales, es, afirma el experimentador, perceptible por las plantas.

Una colección interesante. Pulgas para el Museo Británico

A últimos del año pasado uno de los Rothschild legó al «British Museum» la colección de pulgas que había logrado reunir con la cooperación del doctor Karl Jordan.

Se trata de 40.000 pulgas pertenecientes a las 680 variedades conocidas y de 3 500 preparaciones microscópicas, puestas a la disposición de los naturalistas que quieren proseguir los estudios del señor Rothschild.

Digamos de pasada que en la colección de pulgas del «British Museum» figuran pulgas de Marsella, recogidas entre las especies locales que sirvieron para las experiencias de transmisión de la peste, realizadas por el doctor Gauthier en 1902-23.

El vendedor de periódicos del Rey

La muerte se ha llevado días pasados a Davy Stephons, que iba viviendo alegremente con sus 84 años a costas.

Era Davy una personalidad original concidísima en Inglaterra, una «institución de Dublái Bay», donde desde hacia setenta años venía vendiendo periódicos en uno de los paseos de la población. Lo que hizo la fama del modesto vendedor fué su clientela de celebridades y de cabezas coronadas; uno de sus primeros clientes fué Garibaldi; más tarde, una Bismarck, en cierta ocasión, le pagó un periódico en una moneda de cobre, francesa, diciéndole que ya no le quedaba en el bolsillo otra clase de moneda.

El príncipe Napoleón Eduardo VII y el rey Jorge V formaron parte de la parroquia de Stephons. Todos los años, por Navi-

dad, Eduardo VII enviaba una carta de felicitación al buen vendedor de periódicos y el rey Jorge V continuó con la costumbre. Nuestro hombre se mostraba orgulloso con su colección de cartas reales y de autógrafos. De suerte que solía decir: «Hubo un tiempo en que yo era el centro de atracción de la buena sociedad.»

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

En la sala primera se suspendió ayer, por no haber comparecido el procesado, la vista señalada de causa seguida en el Juzgado del distrito de San Sebastian, por un delito de estafa.

Concluse para sentencia

Ante el Tribunal de la Sala primera compareció ayer la procesada Ana Dolores Tortosa, que era acusada de un delito de hurto.

La causa procedía del Juzgado del distrito de San Sebastian, cuyo sumario fué incoado en el presente año.

También el Tribunal de la Sala segunda entendió ayer en un juicio de causa procedente del Juzgado de Vera, por un delito de lesiones.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Condenado

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 74 de 1927, procedente del Juzgado de Cuevas, condenando a Francisco López Cazorra, de 26 años, natural y vecino de Cuevas, como autor de un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y pago de costas, abonándosele para el cumplimiento de la condena la totalidad del tiempo sufrido en prisión preventiva.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 41 de 1928 del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Juan Ramirez Rodriguez, por el delito de tenencia de armas sin licencia.—Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Pedro Pérez Manrubia.

Sección segunda.—Vista de causa número 28 de 1927, del Juzgado de Vera, contra don Arturo Lengo Parra, sobre usurpación.—Abogado, don Joaquin López Pérez; procurador, don Arturo Navarro Gómez.

¡PARRALEROS!

Se han recibido las pastillas y pinceles, útiles para las marcas de barriles de uvas.

SE ADMITEN ENCARGOS
Droguería EL CORAZON DE JESUS, Príncipe, 6.

Número de ocho páginas

EL NUEVO

OLDSMOBILE

Verdadera creación de los inteligentes ingenieros de la GENERAL MOTORS

Ligero, potente, confortable, económico

Convénzase por usted mismo visitando la

Exposición Romay

BULEVAR, 56, (al lado del Casino)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 12

Fallo del Tribunal Supremo

El Tribunal Supremo ha dictado su fallo en la causa sobre la reclamación de don Alvaro de Albornoz de 590.000 pesetas en concepto de honorarios como abogado del infante don Antonio de Orleans.

El fallo del alto Tribunal le niega el derecho y le obliga a devolver las 20.000 pesetas que había cobrado.

El nuevo ministerio de Instrucción pública

En el mes de Octubre próximo comenzará a funcionar el nuevo edificio destinado a ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes en la calle de Alcalá, antiguo local de la Presidencia del Consejo.

El Estatuto de la Prensa

Existe el propósito de que para antes de fin de mes quede ultimado el dictamen del Estatuto de la Prensa, con objeto de que pueda estudiarse detenidamente y aprobarse en Octubre en los primeros plenos que celebrará la Asamblea Nacional.

Los ministros en El Escorial

Informes recibidos en El Escorial dicen que al llegar los ministros penetraron directamente en el Monasterio y no salieron hasta las cinco de la tarde.

El señor Calvo Sotelo se quedó hablando con el general Primo de Rivera.

Los periodistas no pudieron conversar con los ministros por haber salido en automovil desde el interior del Monasterio.

Extraoficialmente se sabe que hablaron de varios asuntos de actualidad, preparando además alguna labor para el Consejo que se celebrará el sábado en la Presidencia.

Antes de marchar el gene-

ral Martínez Anido, recibió al gobernador militar y a los capitanes generales de Madrid y Burgos

No se pueden facilitar noticias

Interrogado el Director general de Seguridad sobre el propósito de los perturbadores de alterar el orden, dijo que era un asunto del que el Gobierno no podía facilitar noticias.

Solamente se ocupó del viaje regio a Canfranc.

De Provincias

Madrid 12

Muertos por asfixia

Comunican de Sevilla que ayer fallecieron a consecuencia del asfixiante calor en distintas obras dos obreros albañiles.

El calor que también se siente hoy es aplanador.

Centra un recaudador del arbitrio sobre inquilinato

Se ha recibido un amplio despacho de Guadix (Granada) participando que el recaudador del arbitrio sobre inquilinato trató de embargar a dos obreros habitantes en la barriada de San Miguel, por falta de pago.

El vecindario, ante la actitud del recaudador, se alborotó, apedreándole.

Ante el escándalo acudieron los guardias municipales acompañados de un cerrajero para violentar las puertas y facilitar la entrada en los domicilios.

En aquel momento el motín tomó mayores proporciones, arrojando la protesta.

Los vecinos, parapetándose en sus casas, acrecentaron la pedrea, obligándoles a retirarse.

El cobrador resultó lesionado, por haberle arrojado por la escalera el hermano de uno de los obreros que trataban de embargar.

Muerto de congestión

Se han recibido noticias de

Gijón comunicando que al artista alemán de circo Feijoo, que se bañaba en aquella playa, fué acometido de una congestión, falleciendo a los pocos momentos.

Un niño propuesto para una recompensa

Participan de La Coruña, que en Puebla de Caramiñal se hallaban jugando varios niños de corta edad.

Uno de ellos, de seis años de edad, cayó al mar.

Otro niño de trece años, llamado José Pérez, que se apercibió de la caída, ante el temor de que pereciera se arrojó al mar, salvándole de la muerte.

El Gobernador, conocedor del acto heroico del joven, lo ha propuesto para una recompensa.

Por bañarse, perecieron ahogados

Dicen de Alicante, que en la playa de Altea se bañaban los hermanos Modesto y Eugenio de Miguel.

Una ola los envolvió, pereciendo ahogados.

De Santander

Desde Santander comunican las siguientes noticias:

En Suantes, a causa del fuerte oleaje, se hundió el vapor pesquero «Velarde».

Un veraneante llamado don Julio Aiava, se arrojó al mar salvando a los dos marineros que lo tripulaban.

El afamado inventor Guillermo Marconi, acompañado de su esposa, visitó las cuevas de Altamira.

Han llegado a Santillana del Mar la infanta doña Paz y su esposo el infante don Fernando.

El inmenso gentío que les esperaba les aclamó.

El viernes llegarán los restantes hijos con objeto de pasar la temporada de verano.

Una vaca brava hiere a varios trabajadores

Noticias recibidas de Toledo dicen que en la dehesa de On-

talban, una vaca brava volteó a varios trabajadores, hiriendo de gravedad a Juan Bautista López y a un hijo de éste.

Los guardias le hicieron varios disparos.

El animal huyó, ignorándose el paradero.

El vendedor y los compradores de los décimos del segundo premio, en libertad

Telegrafian de Bilbao que han sido puestos en libertad el vendedor de lotería y los que adquirieron los seis décimos que fueron agraciados con el segundo premio en el sorteo de ayer, por haber quedado plenamente comprobado que los adquirieron por desconocer que hubieran sido premiados.

Huelga solucionada

En Barcelona ha quedado solucionada la huelga de chofers.

Los huelguistas sumaban 600.

El Gobernador autorizó la constitución del comité paritario de automóviles.

El paro lo motivó el haberse suprimido las propinas, mostrándose los chofers disconformes con la participación que les daba la empresa de la recaudación.

Un amante agresivo

Participan de Jaén que en La Puerta, un individuo llamado Argimiro Hurtado agredió con un revolver a su amante Luisa Garcia y a su madre Tomasa Cano.

El agresor se disparó también un balazo en el pecho. Luisa se encuentra gravísima.

Las heridas que padecen la madre y Argimiro son leves.

Violento incendio.-Pérdidas considerables

Se ha recibido un despacho de Valdepeñas dando cuenta de haberse registrado un incendio en el Circulo Liberal.

En pocos momentos quedó

destruida la Biblioteca y varios salones.

El incendio produjo gran alarma en el vecindario, temiendo que se propagase a los edificios inmediatos.

El fuego quedó extinguido horas despues de iniciarse.

Las pérdidas ocasionadas son de gran consideración.

Despues de provocar un incendio se suicida

Desde Pamplona participan que en una fábrica de licores propiedad de don Carlos E. Iguí, se inició un incendio provocado por Antonio Catalán, quien se hallaba enemistado con el dueño.

El autor del incendio, asustado por la hazaña cometida, se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto.

PERPEN

BIBLIOGRAFIA

Libros recibidos

Generación Consciente

La obra cultural que viene desarrollando esta revista es cada día más hermosa, pues además de los provechosos conocimientos que se desprenden de sus trabajos de divulgación médica, con los que combate eficazmente el vicio, procura despertar el amor al estudio dando a conocer las más bellas e inspiradas páginas de los mejores autores insertando una escogida novelita en cada número.

Precio, 50 céntimos. Fidase a corresponsales y kioscos, o a su Administración: Apartado, 158, Valencia.

La Farsa

En su último número ofrece a sus lectores el reciente gran éxito «La Capitana», nueva obra de Carreño y Fernández Sevilla, los afortunados autores de «La del Soto del Parral».

«La Capitana» es digna hermana de esa otra zarzuela que ha recorrido triunfalmente todos los escenarios de España, por el interés de su asunto, la ponderación de sus escenas y la emoción y la gracia de sus situaciones.

Sin duda «La Capitana» constituirá el mismo gran éxito de venta que ha sido «La del Soto del Parral», editada también por «La Farsa».

FARMACIA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico

REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

Número de ocho páginas

Antonio Fornieles
OCULISTA

DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID.

Navarro Rodrigo 6.-Consulta de 11 a 1

GACETILLAS

De Sanidad

El pasado día diez visitó el Inspector provincial de Sanidad los pueblos de Cuevas y Albox, corrigiendo algunas deficiencias.

Se nota de día en día la mejora en el aspecto higiénico de establecimientos públicos.

El Inspector visitó igualmente el desagüe de Sierra Almagrera, cuyas aguas son probablemente muy interesantes desde el punto de vista terapéutico.

Se harán estudios con el fin de concretar su virtud.

Ayer estuvo también el doctor Lopez Prior en Paterna y Bayarcal.

Una agresión

La Guardia civil del puesto de Chirivel ha detenido en el cortijo de Las Ventanas, a Juan Romero Oliver, de 25 años, autor de lesiones causadas en la cabeza con la culata de un revolver a Cristobal Aránega Fernandez, de aquellos vecinos.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque.

En esta imprenta darán razón.

Por infracción

La benemérita ha presentado varias denuncias por infringir el reglamento de carreteras, a los conductores de vehículos con motor José Casquet Casquet, Juan Perez Viudez, Lorenzo Palmero Martin, Fernando Garcia Rosellón y Antonio Martinez Galera.

Heridos en riña

En la casa de socorro fueron asistidos de heridas que se produjeron en riña en el Paseo del Principe, Alfredo Escamilla Muñoz y Manuel Cantón Gómez.

El primero padecía varias contusiones en el dedo pulgar de la mano izquierda y Cantón la pérdida del ala de la nariz en su parte izquierda.

Denuncias

Por los agentes de Vigilancia han sido denunciados los ciclistas Juan Jimenez Martinez, Antonio Martinez Lopez, Juan Cruz Guerrero y Gregorio Biosca Martinez, por no llevar los faros que se tiene ordenado.

También han sido denunciados los conductores de los automóviles números 1.072, 893 y 781 de esta matrícula y 2.014 de la de Málaga, por llevar el faro piloto apagado.

Reunión

Hoy a las doce se reunirá en la Audiencia la Comisión provincial de Libertad Condicional.

Para las fiestas

Accediendo al ruego del Alcalde de esta ciudad señor Rovira, ha escrito a éste el Capitán General del Departamento Marítimo, manifestándole que tendrá mucho gusto en que durante los días de las próximas fiestas de Agosto esté en nuestro puerto un buque de la marina de guerra.

Taberneros denunciados

La guardia de Seguridad ha denunciado a los taberneros Rafael Rueda Luque y Antonio Estrella Lopez, por tener abiertos sus establecimientos después de la hora reglamentaria.

Por exceso de velocidad

Por la guardia municipal se ha presentado denuncia en la Comisaria contra el conductor del automóvil número 672, de esta matrícula, por exceso de velocidad.

También la guardia de Seguridad ha denunciado los automóviles 776 y 130, por la misma causa.

Por sustracción

Antonio Rodriguez Moya ha denunciado en la Comisaria que mientras dormia tranquilamente en un banco del Paseo del Parque, un individuo conocido por Diego «El Paris» le sustrajo 325 pesetas en billetes que llevaba en el bolsillo, cuya falta notó al despertar.

La policia practica diligencias para la detención del «Paris».

Una vacante

Se encuentra vacante la plaza de Secretario del juzgado municipal de Vera.

Plazo prorrogado

El Gobernador civil ha publicado una circular, dirigida a los alcaldes en virtud de decreto que ha publicado la «Gaceta», disponiendo que sea prorrogado el plazo de exposición al público de las listas del Censo electoral hasta el día 31 del presente mes.

Una petición

La Ponencia de Sanidad del Patronato de Almeria, ha solicitado de la Alcaldía la recogida de los niños vagabundos, y que para la erección de un refugio o Asilo solicite se consigne en presupuesto la cantidad de 750 pesetas.

Reclamaciones

El banquero y comerciante don José Romero Balmas y el industrial don Antonio Marín Durán,

presentaron ayer escritos en el Ayuntamiento reclamando contra la prescripción de créditos.

Emigrantes

En el trasatlántico francés «Mendoza» que fondeó anoche, procedente de los puertos de Génova, Marsella y Valencia, embarcaron seis emigrantes para Santos y veinte y cuatro para Buenos Aires.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Anaclito, Zoel, Esdros, Mirope, Beato Santiago de Voragine O. P., Serapión y Eugenio.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en Santa Clara. Mañana en la Purísima.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tereia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, visperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital las misas propias del día. A la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Buenaventura, Ciro, Félix, Francisco Solano, Justo, Marcelino, Focas y Genara.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Conde Ofaña, 20 pral.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores h que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.—Almería.

**PATRONATO DE CATALUÑA
PARA LA
LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS
BARCELONA**

El infrascrito, Presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la Tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosísimos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico HISTÓGENO LLOPIS se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los insipientes y decaídos.

Barcelona, 6 de Noviembre de 1916.
El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del HISTÓGENO LLOPIS para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarrros crónicos, neurastenia, etc. y de las afecciones consuntivas.

HISTÓGENO LLOPIS está adoptado en los principales sanatorios, dispensarios y clínicas nacionales y extranjeras.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Preguntada a los señores
medicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

es el más eficaz que es el más de los antisépticos

Suplen inmediatamente las deficiencias y combaten con maravillosa rapidez las toxinas.

De venta en todas las farmacias

Depósito central: Farmacia de San Juan, 6

**HIPERACIGIL
ANTES**

PERLAS ANTIGASTRÁLOGICAS
medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, debilidad, inapetencias estomacales, saurras, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sea o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor, farmacia «E. G. lobo», Tetuán, 20.
Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

NACIONAL SUIZA

COMPAÑIAS DE SEGURO
Delegación general: Puerta del Sol, 41
MADRID. Seguros Marítimos. Importan tisima garantías.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Lomas

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Agosto el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA
Amplio salón comedor para los pasajeros de 1.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos un día, suplemento de ptas. 35 por plaza para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 29 de Julio el vapor

MONTEVIDEO
con escalas en Cadiz y Canarias.
DIRECTO para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 19 de Julio, el magnífico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura 2.º bajo.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

son los mejores del mundo.

Pedidos en ultimainos y confitelas

CREMA



SERVUS

ROLANTE PARA CALZADO

SERVUS

PARA EL CALZADO

Productos Químicos Hispano-LWSZYNSKI S.A. Badalona

Número de ocho páginas



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo le gusta
NOVELA, TRATADO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:
50 céntimos

Obras que se publican en esta segunda época:

Número	Titulo	Precio
1001-1002	José Ortega y Gasset. Notas.	1
1003-1005	Santa Teresa. — Su vida. Tomo I.	1,50
	— Su vida. T. II.	1,30
1006-1008	Shakespeare. — A buen fin no hay mal principio.	1
1011-1013	E. Poe. — Aventuras de Arturo Gordon Pym.	1,50
1014-1015	Goethe. — Afinidades electivas. T. I.	1
1016-1017	— Afinidades electivas. Tomo II.	1
1018-1019	Compendio de Gabinetes-Rena- cimiento. T. I.	1
1020-1021	— Renacimiento. T. II.	1
1022-1023	— Renacimiento. T. III.	1
1024-1025	— Renacimiento. T. IV.	1
1026-1029	Héctor Malot. — Sin familia. T. I.	2
1030-1033	— Sin familia. T. II.	2
1034-1035	Calderón de la Barca. — La vida es sueño.	1
1036-1037	Tirso de Molina. — Cigarrales de Toledo. T. I.	1
1038-1040	— Cigarrales de Toledo. Tomo II.	1,50
1041-1043	Lope de Vega. — La Dorotea. T. I.	1,50
1044-1045	— La Dorotea. T. II.	1
1046-1047	Mantel y Antonio Machado. — Julianillo Valcárcel o Desdichas de la fortuna.	1

PIDA EL CATALOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO
Suscribase por un trimestre (15 números), 6 ptas.
EN SU LIBRERÍA Y EN
ESPASA-CALPE, S. A.
RÍOS ROSAS, 24 - APARTADO 547
MADRID

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10